

KISIPAROS

A Kecskeméti Ipartestület és az Ipartestületek kecskeméti körzetének hivatalos lapja.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben:		Vidékre:	
1 évre	8.- P	1 évre	10.- P
Negyed évre	2.- P	Negyed évre	1.50 P

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelenik hetenként egyszer, szombaton.

Felelős szerkesztő **Szabó Sándor** ipartest. elnök
Szerkesztő **dr. Szappanos Sándor** ipartest. jegyző
Főmunkatárs
dr. Nagy Sándor ügyvéd, ipartestületi ügyész
Munkatárs
Soós Imre kiskunfélegyházi ipartestületi titkár

Szerkesztőség és kiadóhivatal
az Ipartestület helyiségében, Kecskemét,
III., Széchenyi-tér 7. szám.
Telefon: 82. sz.
Cikkek és közlemények szerdán délig, hirdetések
legkésőbb szerdán estig küldendők be.

Követeljük a kézművesiparban az általános forgalmi és fényüzési adó megszüntetését!

Döntsön az iparosság!

Herrmann Miksa kereskedelmi minisztert múlt héten csütörtökön, az iparosság egy népes küldöttsége kereste fel a parlamentben, hogy a Kézműves Kamarától szóló törvényjavaslatot mihamarabb terjessze a törvényhozás elé.

A küldöttségben az ország iparostársadalmának legnagyobb zöme képviselve volt. Az IPOSz, a Baross Szövetség, a Keresztény Iparosok Országos Szövetségének elnökségén kívül a fővárosi és a legnagyobb vidéki ipartestületek, valamint a megyei és körzeti ipartestületi szövetségek elnökei vettek részt. Ez a küldöttség joggal beszélt az iparosság nagy többségének nevében és joggal hivatkozott valóban meglévő és nemcsak papíron kimutatott tömegre.

Papp József, az IPOSz elnöke nagyon találóan ismertette azt a torzsalkodást a kereskedelmi miniszterrel, amely a Kézműves Kamara körül folyik s helyesen mutatott rá azokra az önző érdekekre, személyi érvényesülni akarásokra, önfűtötte politikai ambíciókra, bosszútól vezérelt megnyilatkozásokra, melyek az iparosság nagy zöme régi kívánságának,

a Kézműves Kamara felállításának elgáncsolására törek-szenek.

Minden tekintetben helytálló volt az IPOSz elnökének az a megállapítása, hogy az iparosság táborában mesterségesen szított ellentéteket csakis a kérdés végleges megoldásával lehet megszüntetni.

A kereskedelmi miniszter helyesléssel vette tudomásul, hogy a kézművesiparosság nem gondol a közös kamarák megbontására s hogy a felállítandó új szerv a kézművesiparososztály eddig teljesen elhanyagolt kérdéseivel lesz hivatva foglalkozni.

A küldöttség természetesen megdöbbenve hallotta a minisztertől, hogy más, magukat ugyancsak iparosoknak kiadó küldöttségek viszont azért deputációznak, hogy a miniszter ne hívja életre a Kézműves Kamarát, mert az elviselhetetlen terheket róna az iparosokra.

A minisztertől persze nem lehet rossz néven venni, hogy nem tudja azt, hogy ezeknek a kontraküldöttségeknek a tömegét nem iparosok adják, nem tudja, hogy ezeket a küldöttségeket a bosszúvágy, az egyéni érdekek védelme, az iparosság-

tól távolálló idegenek szereplési vágya és érvényesülni akarása hozza össze. A miniszter nem látja azt az izgatást, melyet a kérdésben egyik-másik közös kamara tisztviselője végez és nem tud arról, hogy mint használják fel a tájékozatlan vagy a saját útjukat egyengető iparosokat saját osztályuk törekvéseinek elbuktatására.

Meglepetésként hatott a miniszternek az a kijelentése, hogy most már sajnálja, hogy nem nyújtotta be a törvényt néhány hónappal ezelőtt, mikor nem voltak olyan nagy ellentétek, mint ma mutatkoznak s amikor még nem zavarták előtte is úgy össze a kérdést, hogy most már azt sem tudja, hogy mire hallgasson.

A minisztert is azzal ingatták meg elhatározásában, hogy az iparosság súlyosan megérezné a felállítandó Kézműves Kamara fentartási költségeit. Persze a miniszter nem tudja, hogy itt mily csekély áldozatkészségre lenne szükség, nem tudja, hogy az iparoságnak átlag legfeljebb évi egy pengős megterheléséről lehet szó. Azoknak, akik a terhektől akarják óvni az iparosságot, bezzeg nem sajog a szívük azokért az egyéb terhekért, melyeket az iparosság számtalan címen, sok-



szor teljesen indokolatlanul fizet. Ezek a lelkes iparosvédők nem mondták meg a miniszternek, hogy az iparosok a betegségyező járulék kimutatások megküldéséért, egy évben tizenkétszer 53 fillért, vagyis hat pengőt fizetnek — ismételjük, teljesen indokolatlanul. Ez a teher, a többivel együtt nem fáj a Kézműves Kamara ellenzőinek, de mindjárt megszakad értünk a szívük, ha arról van szó, hogy a saját magunk jobb jövőjének megteremtéséért évente egy pengőt áldozunk.

A miniszter az előtte álló példák alapján tán arra gondolt, hogy a felállítandó Kézműves Kamara is márványpalotába akar költözni, hogy 30—40 milliós fizetést akar adni egy sereg tisztviselőnek s hogy „egyéb“ kiadások címén 60—80,000 pengőket akar elherdálni. Csak úgy lehetséges, hogy a miniszter gondolkodóba esett a kérdés felett s hogy mindezideig nem nyújtotta be a régen sürgetett törvényjavaslatot.

A küldöttség járás azonban helyes megfontolásra készítette a minisztert, aki elhatározta, hogy a kérdést most már nem a miniszterelnöki fizetéseiket féltő kamarai titkárokkal és a különböző érdekekért harcoló vezetőkkel, hanem magával az iparossággal tisztázza.

A kereskedelmi miniszter most maga szavaztatja le az ipartestületeket s így véget vet az eddigi sérelmes helyzetnek, hogy minden illetéktelen intézmény és egyén beavatkozott a kérdésbe s hogy a kereskedők, gépkocsi vezetők, piaci árúsok, tán a hóhányok is döntöttek afelett, hogy mi kell és mi nem kell az egyedül érdekelt iparosságnak.

Ezeknek a mahinációknak most vége. A tisztviselőknek

és az öncsinálta vezér uraknak félre kell állniok és ezuttal kizárólag az iparosságnak kell eldöntenie, hogy mit akar s hogy hajlandó-e vállalni azt a bagatel terhet, melyet a Kézműves Kamara fentartása okoz.

Ebbe a kérdésbe eddig olyanok is beleszóltak, — elég lelkiismeretlenül — akik ipari műhelyt még soha nem láttak, akiket az iparosságtól egy világ választ el s akiknek fogalmuk sincs a kézművesség helyzetéről és kívánságairól.

El vagyunk rá készülve, hogy a közös kamarák ügynökei és vazalusai mindent elfognak követni az ipartestületek befolyásolására, azonban az iparosságnak és az ipartestületeknek tudniok kell, hogy a helyzet kulcsa most az ő kezükbe került s hogy annak a megnyilatkozásnak az őszintesége és becsületessége dönti el az iparosság nagy küzdelmének sorsát.

A mi ünnepünk.

Irta és a kalocsai székházavatáson felolvasta
dr. Jurcsó Lajos, a kalocsai Ipart. ügyésze.

A kalocsai össziparosság közérzete, szívének egyöntetű dobbanása szenteli ünnepé a kalocsai Ipartestület történetében a mai napot, mert e napon valósult meg a szárnyra kelt gondolat, mert e napon ment teljesezésbe a vágyva várt remény, minden iparos szívének hő óhaja: teljesen készen áll az Ipartestület új székháza!

Igen! A holt kőből, az alaktalan tömegeből, az anyagok néma zürzavarából tökéletes egészet alkotott végre az az isteni szikra, amely e mű alkotóinak lelkét áthatotta. És most, ünnepélyre gyűltünk össze, hogy művünkre kikérjük az Egek Urának bőséges áldását és meg szemlélve — megcsodálva azt, örvendezzünk a nagyszerű alkotásnak.

A Mindenható jóságos kegyelmét kiesdekelni volt hivatva az az ünnepélyes egyházi szertartás, melyet legfőbb Védnök Urunk, gróf Zichy Gyula érsek úr öccsellenciája pontificált. Legelső és legkedvesebb

kötelességemnek ismerem, hogy ezért a kalocsai Ipartestület nevében Kegyelmes Érsekurunknak hártalan, hívői tisztelettel párosult és szívünk mélyéből fakadó köszönetünket és hálánkat tolmácsoljam.

Vajha minél előbb részesülhetnénk a kért kegyelmekben!

Vajha a hit, melynek szárnyán lelkünk az Ég felé röppen, mélységesen átalgárná valamennyiünk keblét, hogy az igazi keresztény élet utjáról egyikünk se tévedne le soha!

Vajha a szeretet ütne örökös tanyát ez ujonnan épült falak között, hogy az itt akár hivatalosan, akár vendégként megjelenők, egymásiránt kölcsönös tisztelettel és megbecsüléssel eltelve, békés egyetértésben tölthessék idejüket az új Otthonban.

Az ember ugyanis nincs magános életre teremtve! Nekünk is, bármily gondokat rak vállainkra a mindennapi küzdelem, letörölve munkánk verejtékét, jól esik olyan helyet találnunk, ahol szabadidőnk drága perceit kellemesen együtt tölthetjük azokkal, akikhez a szeretet vonz. Kétségtelen, hogy a társadalom sokféle szórakozással kínálja az embert és aki csak arra törekszik, hogy az élvezetek serlegét fenéig ürítse, nem panaszkodhatik, mert a nagy világ változatos örömeiben nem szűkölködik. Az ily mulatozástól azonban az igazi ember hamar csömört kap s ami belőle emlékül marad, az legfeljebb a mámor egy napi gőze s a fejfájás lehet. Ezer-szer áldhatják tehát a kalocsai iparosok végzetüket, hogy nekik oly otthont adott a Gondviselés, ahol összegyülehetnek és keblükre ölelhetik mindazokat, akikkel a munka mellett együtt izzadnak. Ez az Otthon valósággal a szülői házat, a baráti kört, a testvéri egyesülés csarnokát, a komoly élvezetek, a lelkes örömei szentélyét egy fődél alatt adja nekik. Azért esdekelve kérjük az Egek Hatalmas Urát, hogy hallgassa meg kegyesen, szeretett Főpásztorunk imáját és árássa el áldásával e helyet, ahol nem csak az iparosok, de a város egész közönsége, valamennyien oly sok kellemes órát, oly tiszta gyönyörűséget fogunk tölthetni. Éljen és virágozzék ez az új székház és minden tagjának szívét hassa át a hit lángja, vezérelje a barátság, a honszeretet, a kötelesség, a nemes örömei megszentelő érzete, mint

ragyogó csillag az élet utain keresztül.

E diszterem alabástrom fehér színe, a benne bármikor jelenlevők lelkének és szívének mocsoktalan tisztaságát jelképezze, hogy itt, akár az alkotó munka szólította ide, akár a nemes szórakozás vonzotta ide a megjelenőt, soha egydisszonáns hang meg ne zavarhassa egy pillanatra sem azt az ideális egyetértést, amelyre nemcsak az iparosoknak van szükségük, de amely egyetértésre, csonka hazánk minden egyes polgárának, a lelkesedésnek lángjával, tudásának erejével, egyéni tulajdonságainak összes fegyvereivel szakadatlanul törekednie kell, mert csak az egyetértés lehet köztünk az a kapocs, mely mindnyájunkat összefűz egy közös cél szolgálatára, ez a közös cél pedig nem lehet más: mint a magyar nemzet üdve, a magyar haza java.

Ha ez bekövetkezik, mert be kell következnie, akkor a székház és berendezése valóban városunk díszére fog szolgálni és csonka hazánk vagyonát a nemzeti vagyon valóban növelni lesz hivatva.

De igazságtalan volnék, ha az elismerés zászlaját már e pillanatban is a földig nem hajtánám meg városunk iparosai előtt. Dícséret illeti derék iparostársadalmunkat, hogy alkotni vágyó erős akarata nem ismert akadályt, hogy minden, lépten-nyomon tornyosuló nehézséggel szembeállva, megvalósította régi ideáját. Pedig sem a mai, sem az utolsó évtized léghőre nem volt valami biztató. Valamennyien jól tudjuk, hogy az utolsó tíz esztendőben szegény hazánkat lelkileg mennyire összetörték és gazdaságilag mily nagy mértékben kifosztották a nagy összeomlás, a kétségbeesés forradalma, a bolsevizmus rombolása, a megmentő álarcában bevonult román invazió vandál pusztításai.

Még most is vérzik szívünk, mert szenvedéseinkre a trianoni békeparancs feltette a koronát: a martírium tövis koronáját.

Elrabolták területünknek és népességünknek kétharmad részét, oda van: Bácska, Bánát, Erdély, Ruszinszko, Szlovákia és Burgenland. Elrabolták természeti kincsünknek javát és ezeréves kultúránk alkotásainak javarészét.

Idegen, ellenséges, barbár uralmak kényszerítették 10 millió honfitársunkat, köztük negyedfél millió tözsgyökeres magyar testvérünket.

Gazdaságilag teljesen kifosztották, szinte gúzsba kötötték a maradék Magyarországot.

Nem volt akkor egyetlen barát, egyetlen segítő kéz, mely támogatásunkra sietett volna. Magunkra hagyatva álltunk a népek óceánjában. Sehol barát, mindenfelé ellenséges érzület, legjobb esetben fagyasztó közöny.

E siralmas állapot mindannyiunkra, így iparosainkra is lidérenyomás volt és az ma is.

És mi még sem csüggedtünk és nem csüggedünk ma sem. Törhetetlen a hitünk és a bizodalunk az igazság erejében, amely kifogja vivni a magyar feltámadást.

Az igazság már megindult a maga hódító útján. Olaszországgal bensőbb viszonyba kerültünk, Anglia—Amerika mind több jelét érezteti velünk rokonszenvének a lord Rothermere, az újságkirály állandóan nagyszerű harcot folytat a magyar igazság érdekében. Igazságunknak tenger akadályt kell megküzdnie, de megindul. Olyan most, mint a hegy tetejéről lecsúszni készülő kicsiny hógomolyag, mely minden fordulatban újabb hórétéggel gyarapszik, majd lavinává hatalmasodik, útjában mindent elsöpör és végeredményben halálra tiporja: az igazságtalanságot.

A nap már kisütött. A köd oszlóban van. A nap delelőre fog érni. És a delelőre jutás idejét, nekünk mostani nemzedéknek még meg kell érnünk. Ez lesz a mi ünnepünk! Óh Magyarok Nagy Istene: Légy velünk!

Meghívó.

Az Ipartestület elnöksége tisztelettel kéri az előljárási és számvizsgáló bizottság rendes és pótaggait, hogy a *f. évi december 3-án, hétfőn este 7 órakor megtartandó előljárási rendes ülésre teljes számban és pontos időben* megjelenni sziveskedjenek.

Kecskemét, 1928. nov. 26.

Szabó Sándor sk. elnök.

Dr. Szappanos Sándor sk. jegyző.

Iparostársaink!

Becsüljétek meg szócsovéteket és fegyvereteket a

„Kisiparos“-t!!!

Az iparosság küldöttsége a kereskedelemügyi miniszter előtt.

Lapunk múlt heti számában jeleztük, hogy az IPOSz f. hó 22-én országos értekezletet tartott az Országos Társadalombiztosító Intézet önkormányzati szervei tagjainak választásáról szóló rendelettervezet ügyében.

Ugyanez alkalommal az ország iparosainak küldöttsége Hermann Miksa kereskedelemügyi miniszter elé járult. A kereskedelemügyi miniszter úr, aki több ízben kijelentette, — egyszer éppen itt városunkban is az Ipartestület küldöttsége előtt — hogy jogosnak ismeri el a magyar iparosságnak azt az óhaját, hogy az önálló országos érdekképviseleti szervvel rendelkezzen, sőt már ki is dolgoztatta az Országos Kézműves Kamarára vonatkozó törvényjavaslatot, most kontárkezek beavatkozására gondolkodó álláspontra helyezkedik s előbb meg akarja szavaztatni az ipartestületeket: akarják-e az Országos Kézműves Kamara felállítását, vagy sem?

Állunk elébe, szavaztassa le a miniszter úr az ipartestületeket, legalább nyilvánvaló lesz az igazság, megcáfolhatatlanul fog a kormány tudomására jutni, mi a magyar iparostársadalom óhaja. Mi a mi iparunk részéről is arra kérjük iparostársainkat, hogy ebben a sorsdöntő órában is álljanak helyükön, maradjanak hűek és következetesek az iparosság ügyéhez és céljához s ha az iparosság hűtelen sáfárjai az iparosok kamarai illetekeiből iparosellenes propagandát akarnának kifejteni s a kereskedelmi kamarák malmára igyekezzenek hajtani a vizet, úgy méltó megbotránkozással vessék ki őket soraikból s tagadjanak meg velük minden közösséget.

Újabban a kereskedelmi kamarák azzal igyekeznek elgáncsolni a magyar kézművestársadalom jogos követelését, hogy az iparosság nem bír el további megterhelést. Ezzel szemben bátran szögezhetjük azt a tényre, hogy az iparostársadalom évi 1 pengős megterhelés mellett oly intézményhez jut hozzá az Országos Kézműves Kamarában, amely jobban megfogja védelmezni érdekeit és több előnyt fog részére kivívni, mint az évi 8—10—15

pengős tagdíjakat inkasszáló kereskedelmi kamara.

Mi a magunk részéről arra kérünk és figyelmeztetünk minden iparostársunkat, hogy vigyázzon és ne engedje magát e sorsdöntő napokban befolyásolni senki és semmi által, hanem nyílt és becsületos őszinteséggel valljon színt érzelmei mellett és akkor a győzelem minden fondorkodás ellenére is biztosítva lesz.

Kalocsai iparostársaink ünnepe.

Kalocsa iparosságának székház-avató ünnepélye Kalocsa egész társadalmának, de az ország összes iparosságának is élénk érdeklődése és részvétele mellett zajlott le vasárnap, november 25-én.

Az új székház valóban megérdemelte a megnyilvánult nagy érdeklődést. Hatalmas díszterme (24 m. hosszú, 12 m. széles) valóban hiányt pótol Kalocsán, mert hasonló nagyságú helyiség sem mulatságok megtartására, sem szinelőadások megrendezésére nincs. Nagy színpada, zenekari helye, öltözői s tágas karzata predestinálják arra, hogy a szinelőadásoktól kezdve mindenféle társadalmi megmozdulásnak megfelelő helyet nyújtson. Tágas előcsarnoka, étterme és söntése pedig a közönség kényelme mellett az ipartestület jövedelmének egyik főforrását képezvén, a kultúrház céljait legteljesebben szolgálják.

Mindenképpen például szolgálhat kalocsai iparostársaink elhatározása: de külön ki kell emelnünk azt a lelkes és önzetlen megajánlást, amellyel a székház felépülhetett. — Az iparosok nemes versenyre keltek saját otthonuk megépítése érdekében s a kőművesek a falak felrakásánál, az asztalosok ajtók, ablakok elkészítésénél ingyen munkával siettek a nagy cél megvalósítására. — Így is 100.000 pengőbe került a székház, mely az ipartestület hivatalos helyiségein kívül 16 személyes segédszállót is magában foglal, tágas udvara pedig az 1869-ben alakult „*Iparos Guriga Társulat*” 3 fedett tekepályájának és előcsarnokának is helyet ad.

A székházavató ünnepség szombaton ismerkedési esttel, majd a fővédnökökhöz és a még életben levő zászlóanyához lampionos és fáklyásmennettel kezdődött.

Vasárnap reggel 8 órakor gyüle-

kezett az iparosság új székházában s fogadta ott az IPOSz képviselőiben megjelent Léhner István, Molnár Lajos és dr. Bikkál Dénes tb. igazgatókat, a Kecskeméti Ipartestület részéről megjelent Leicht István alelnököt, dr. Szappanos Sándor jegyzőt, Kiss Kálmán és Fazekas Lajos előjárósági tagokat és a Szekszárdi Ipartestület küldöttségét.

A szép számmal egybegyűlt vidéki és helyi iparosság zászlók alatt vonult fel a főszékesegyházba, ahol dr. Zichy Gyula gróf kalocsai érsek, az ünnepségek fővédnöke mondott ünnepi szentmisét.

Szentmise után ugyancsak gróf Zichy Gyula érsek szentelte fel az új kultúrházat, amelynek megtörténte után a következő gondolatmenetű, nagyhatású beszédet intézte az iparossághoz:

Amidőn ezen gyönyörű székházat és minden tekintetben nagyszerű palotát végigjárva azoknak falait szentelt vízzel meghintettem, egyházunk imáin kívül lelkemből és szívemből az a fohász szállott fel: *Isten áldja a tisztas ipart!*

Ha valamikor szüksége volt a mi szegény országunknak az Isten keze által megáldott iparra: akkor ma legnagyobb mértékben elmondhatjuk azt. — Országunk földművelő állam volt kezdettől fogva, s e miatt ipara szükségképpen visszamaradt. Ezt az ipari elmaradottságot az országunkat körülvevő népek és nemzetek felhasználva, elárasztottak bennünket idegen iparcikkkel, saját gyártmányokkal. Így fejlődött ki a kegyetlen verseny, amely az ország belelételeben sok nehézséget okozott.

De amikor országunk még gazdag volt, s országunk határait a Kárpátok bércei övezték, ezt a versenyt könnyen állta ki, mert a hiányt egyéb feleslegeiből tudta pótolni.

— Amióta azonban az ellene hadba indult gonosz ellenség az ország kétharmadát elrabolta, kincseiből kifosztotta: azóta hatványozottan nehezebb az iparnak is helytállani.

Mert mi a trianoni béke következménye? Ha nem akarná valaki látni a nyomorúságot, a bajokat, nézzen körül, és látni fogja ezrek és tizezrek baját, keserűségét, hiányát. Mert mi a helyzet ma? A gyárak, üzemek és műhelyek visszaszorított munkával kénytelenek dolgozni, mert nincs munkaalkalom.

Ebben az elhagyatott helyzetünkben fokozottabb munkára és lelke-

sedésre van szükségünk, hogy a rettenetes nehézségekkel megtudjon országunk küzdeni.

Vagy talán nem helyesen szól-tam-e? Talán azt akartam volna értésükre adni, hogy el kellene csüggednünk? — Nem szabad nekünk kétségbeesnünk, mert az Isten nézi és látja az ő népét. Forduljunk Ő hozzá, mer Ő jószívű, s akar is és tud is segíteni. Ézsaiás prófétánál senkisért rajzolta le meghatóbban az emberiség fájdalmát, de ő is így szól: Ne félj, ne félj... én veled vagyok és megsegítlek. Ne félj, bizzál Bennem, mert ahol legnagyobb a baj, ott legközelebb a segély.

Mert mit tett Krisztus? Csak jót cselekedett az ő szeretettel telt szívével. Isten tehát akar is, tud jót tenni velünk. Ne féljünk, bizzunk Ő benne, mert lesz még egyszer ünnep a világon és fel fog virulni az ország, a magyar ipar.

Isten tehát készen áll, állandóan velünk van és segítséget nyújt, ha mi is Beléje kapcsolódunk. De aki Hozzá közelebb akar jutni, annak *hinni kell!* Hiszed-e, amit kérsz? Te egy semmiség, egy csekélység, bizzál Benne, s akkor a Te hited megtart téged. De nemcsak hitre van szükségünk. Ez ugyan az első, ezt kell táplálnunk, erősíteniünk. De ezenkívül ker. *erkölcsökre* is van szükségünk, mert ez az a virág, mely a hitből kisarjad.

Gondolatodban, beszédedben, várakozásodban, munkádban, szórákosodban légy erkölcsös, mert csak akkor fog bekövetkezni az Isten *áldása*.

Istennek áldása kíséri ezt az önzetlen munkát is, mert ennek megalkotói egybekapcsolódtak a hitben. Maradatok ezután is egyek, s akkor ez a mai nagy nap minden áldások forrása lesz.

S akkor kinő munkátokból a magyar nemzet új háza, a boldog, gazdag, megelégedett Magyarország.

A nagyhatású főpásztori beszéd elhangzása után kezdődött a *disz-közgyűlés*, amelynek elnöki megnyitóját *Filvig Mátyás* ipartestületi elnök mondotta, üdvözlővén a megjelent egyházi, világi és ipari előkelőségeket, akiknek soraiban ott láttuk gróf Zichy Gyula érseken kívül dr. Horváth Győző felszentelt püspököt, Antalfy Sándor polgármestert s a már fentebb jelzett iparos vendégeket.

Majd megemlékezett az előjáróság céltudatos munkájáról és az

ipartestületi tagok áldozatkészségéről s a magyar feltámadásba vetett hittel és bizodalommal a diszközgyűlést megnyitotta.

Jámbor Sándor ipartestületi jegyző ismertette az Ipartestület és a székház építésének történetét. Az Ipartestület 1889-ben alakult. 1903-ban készült a testület diszszászlója. Zászlóanyának felkérletett *Simig Rezsőné*, aki 88 éves kora ellenére is egészségben érte meg a székház felavatását. 1904-ben vásárolt a testület 2 házastelket, amelynek eladási árából 1912-ben vásároltatott a jelenlegi telek. Azóta a házépítés gondolatával állandóan foglalkozott az előljáróság, de a háború kitörése mindent megakadályozott. A háború után is többször felvetődött az eszme, de behatóan 1926. óta foglalkozott vele az előljáróság, amióta *Filvig Mátyás* választatott elnöké.

Az építkezést 1928. kora tavaszán kezdték el s az szerencsésen fel is épült.

Az ismertetés után *dr. Jurcsó Lajos* ipartestületi ügyész olvasta fel lapunk más helyén közölt ünnepi gondolatait.

Lehner István az IPOSz nevében köszöntötte szép és gondolatokban gazdag beszéddel Kalocsa iparoságát, *dr. Szappanos Sándor* pedig a Kecskeméti Ipartestület és az ahhoz tartozó Ipartestületek körzetének üdvözlését tolmácsolta.

Antalffy Sándor polgármester záróbeszédében a város közönsége nevében is meghajtotta az elismerés zászlaját az iparoság előtt, mert a kultúrház felépítésével olyan feladatot teljesített, amely a város kötelessége lett volna. — Város és ipar fogalma mindig és mindenütt összeesett — mondotta — s itt Kalocsán is az iparoság minden dicséretet érdemlő önzetlenséggel a város egész lakosságának háláját vivta ki a kultúrház megépítésével.

A diszközgyűlés után a közönség elénekelt a Hymnuszt, majd bankettre terítettek a diszteremben a felszolgálatást végző iparosleányok és fiatalabb iparosok. Dicséret úgy nekik, mint különösen a szakácsművészet minden cmekét előállító iparosasszonyoknak. Hogy milyen nagy munkát végeztek, annak jellemzésére álljon itt, hogy 500 személyt a következő menüvel vendégeltek meg: Ragout leves, májpatétom, hideg hal tartármártással, hasé, borjú és nyúl vadasan, fánk barackkizzel, pulyka-, kacsá-, liba-

és csirkesülték vegyes salátával, torták, befőttek, feketekávé.

Hiradásunk csonka volna, ha el nem mondanánk, hogy a szükséges élelmiszereket szintén az iparoság adta össze.

A banketten számos felszólalás hangzott el.

Szabóky Jenő kalocsai országgyűlési képviselő Horthy Miklós őfőméltósága egészségére üritette poharát, majd a három fővédnök miniszterüdvözlését tolmácsolta, *dr. Horváth Győző* felszenlelt püspök gróf Zichy Gyula érsek üdvözlését tolmácsolta, *Filvig Mátyás* elnök a zászlóanyát köszöntötte, *dr. Jurcsó Lajos* az ipartestület jelenlevő két disztagját éltette, *dr. Révay Tibor* érseki igazgató a vendégekre mondott szép felköszöntőt.

Léhner István a társadalmi osztályok összetartásának szükségességéről mondott szép példázatot, hasonló értelemben szólalt fel *dr. Kerner István*, a ker. Munkásegylet igazgatója.

Dr. Nyáry Béla ügyvéd toasztja után *dr. Szappanos Sándor* a vendégek nevében közönte meg az üdvözléseket, s felkérte Szabóky Jenő képviselőt, hogy adandó alkalommal a Kézműves Kamara felállítása mellett foglaljon állást.

Este 8 órakor diszelőadás volt a színházteremben, majd a fiatalság táncrea perdült, hogy ilyen módon is emlékezetes maradjon számukra a szép és felejthetetlen székházavatás napja . . .

Ipartestületi székházavatás Lajosmizsén.

Felemelő, impozáns ünnepélyt rendezett a lajosmizsei Ipartestület abból az alkalomból, hogy újonnan épült székházát átadta rendeltetésének.

A diszes és ügy külsőségeiben, mint arányaiban is hatalmas diszterem zsufolásig megtelt az ünneplők seregével. Kellemes látványt nyújtottak a nagy számban megjelent hölgyek, s a közöttük testületileg megjelent „hölgyek lövészegylet”-ének tagjai, csinos egyenruhában, még csinosabb tartalom.

Az avatási ünnepélyen megjelent *Hermann Miksa* keresk. miniszter úr is és kíséretében *Almássy László*, az egységspárt elnöke, *dr. Preszly Elemér* vármegyei főispán, *Agorasztó Tivadar* alispán, megjelentek továbbá *Fáy István*, *Kecskemét* város

főispánja, *dr. Horváth Mihály* és *dr. Hoffer László* orszgy. képviselők, *Heresúth Kálmán* tanfelügyelő, *Szánthó Pál* járási főszolgabíró, *Lajosmizse* község előkelőségei. Ipartestületünk képviselőjében nagyszámú küldöttség vett részt a testvér ipartestület ünnepségén. Az Iposzt *dr. Dobsa László* és *Füredy Lajos*, a bpesti Iparkamarát pedig *Bittner János* alelnök képviselte. Az ünnepség a templomokban tartott isteni tiszteletekkel kezdődött, majd 11 órára a közönség az új székház disztermébe vonult, ahol a diszközgyűlés folyt le.

A Lajosmizsei Dalárda a Hiszek egyet énekelte. *Silek Gáspár* ipartestületi elnök a diszközgyűlést megnyitotta, üdvözlőlvén a megjelenteket, utána a kat. plébános *Mihalovits Ernő* beszentelte, a ref. lelkész *ikafalvi Farkas Béla* lelkes és szép beszédben felavatta az új épületet.

Az ünnepi beszédet *dr. Preszly Elemér* vármegyei főispán tartotta. Beszédében utalt arra, hogy a magyar iparoság körében utóbbi időben nyugtalanság észlelhető, aminek az az oka, hogy a kézműves iparoság gazdasági válsággal küzd. Ez azonban világjelenség, amely összefügg a gyáripar előretörésével. Hirdeti azonban hittel és meggyődéssel, hogy az ipar ezt a válságot szerencsésen át fogja élni, mert a kisiparban megnyilvánuló egyéni izlést, művészi jelleget a gyáripar soha utolérni nem fogja, mert a gyári munkában nincs meg az, ami a kézműves iparosásban mindig ott van: a lélek.

Hermann keresk. miniszter úr emelkedett ezután szólásra. — Elmondja, hogy Karcagon léte óta gyengélkedik, úgy hogy csak barátja, az egységes párt elnöke *Almássy László* unszolására jött el azért, hogy lássa *Lajosmizse* fejlődését. Örömmel látja, hogy a kis jász telepből hatalmas, virágzó község lett 50 év alatt, s különös örömmel látja azt is, hogy a község helyes irányban mozog, mert ime az iparoságnak sikerült a község egész társadalmát összegyűjteni és a község minden társadalmi osztálya ime itt együtt van. Ennek különösen azért is örül, mert ez arra mutat, hogy a község igen helyesen demokrata érzelmű; az igaz demokracia az iparoság körében található meg, mert nekik az egyetlen nemzeti oklevelük a munka. Ez a réteg, az iparoság nélkülözhetetlen, ezt védeni kell, mert ez nemzeti szük-

ségesség. Biztosít a miniszter arról, hogy benne ez a meggyőződés élénken él és működik és valahányszor iparosok közé kerül, mindig él benne a gondolat, hogy az iparosokat szeretni és támogatni kell. Elismeréssel szól a lajosmizsei ipartestületről, annak derék elnökéről és vezetőiről, akik nagy kockázat vállalásával megépítették ezt a székházat, azért, hogy Lajosmizsén legyen egy hely, ahová összegyűjthessék az egész lakosságot.

Mindebből pedig tanulságot azt vonhatjuk le: hogy — ha egy kis csoport — mint a lajosmizsei iparosok, ilyen nagyot tudnak alkotni, nem szabad csüggednünk, hanem: „Magyarok csendesen dolgozzunk. Bizunk az Istenben és az igazságban és a nap bizonyára ki fog sütni.”

Ezután az iparkamara nevében Bittner János üdvözölte a lajosmizsei ipartestületet, az üdvözlés azonban majdnem botrányba fullasztotta az ünnepséget, mert Bittner eléggé nem helyteleníthető módon, de amelyet már megszoktunk a kamara kiküldöttétől — a Kézműves Kamara ellen kezdett agitálni, ami az iparosság körében érthető ellenzést váltott ki s néhányan „éljen a Kézműves Kamara!” felkiáltásban törtek ki.

A tanulság a bpesti kereskedelmi és iparkamarára nézve ebből mindenestre az legyen, hogy kiküldöttéi már a jó izlés nevében is tartózkodjanak az ünneprontástól, mert egy ilyen magasztos ünnepély, — mint a lajosmizsei is volt — nem alkalom ez a haza beszélő korteskedésre.

Bittner elszólása miatt a további üdvözlésekre nem kerülhetett a sor, az elnök az ünnepélyt berekesztette és a Himnusz eléneklésével a közönség széteszlett.

A diszkozyülés után ugyancsak a diszteremben igen jól sikerült bankett volt, mintegy 350 résztvevővel. Felköszöntöket mondtak: Preszly főispán a kormányzóra, Mihalovics plébános a miniszterre, Fáy István főispánunk, aki mint — mondá — neki kedves köteléknél fogva — lajosmizsei is, a megjelent vendégekre. Beszéltek még: Pálóczi Horváth István, dr. Vályi Béla, dr. Hoffer Sándor, Heresúth Kálmán, Rajz István.

A miniszter d. u. 5 órakor autón visszautazott Bpestre, utánna a vendégserég is kellemes hangulatban széteszlett.

Az új ipartestületi székházra és a felavatási ünnepélyre lajosmizsei iparostestvéreink joggal büszkék lehetnek.

Mi a magunk részéről azt kívánjuk nekik, hogy az új székház legyen a magyar kézművesiparosság szilárd, erős kővére, ahonnan mint egyik támaszpontból kiindulva, kiüzdhetjük a kézműves iparosság szebb és boldogabb jövőjét!

Az Ipartestület hivatalos órái.

Az Ipartestület hivatalának ideje és ügyrendi beosztása a következők:

I. Hivatalos óra felek részére hétköznap délelőtt 8-tól 1 óráig van.

II. Tanoncszerződés és szabadtítás: **szerdán és szombaton.**

III. Panaszjegyzőkönyvek felvétele és tárgyalása: **hétfőn és csütörtökön.**

IV. Munkakönyvek be- és kijelentése mindennap a hivatalos idő alatt történik.

Tanoncszerződéshez kell: Iskolai bizonyítvány (legkevesebb négy elemi osztály sikeres elvégzéséről). Hatósági orvosi bizonyítvány. Születési bizonyítvány vagy családi könyvecske.

A szerződés megkötését és aláírását csak az atya eszközölheti, ha él.

Szabadtításhoz kell: A tanonc tanidejének megszűnése előtt 8 napon belül szerződését behozza a hivatalba, itt megkapja a tanoncvizsgáztatási lapot. Ennek a mester által való aláírása után a tanonciskola kiadja a bizonyítványát. Mindkét igazolvány alapján a tanoncvizsgáztató bizottság elnöke kitűzi a vizsgáztatás idejét. A vizsga letétele után szerdán, vagy szombaton felhozza a tanonc az okmányokat, születési idejének igazolását szolgáló okirattal, valamint a szabadtítási díjat s a hivatal kiállítja részére a Segédlevelet és Munkakönyvet.

Panaszok: ha a tanonc miatt van a panasz, a szerződés felhozandó. A munkaadó saját érdekében a tanonc jogtalan eltávolítását vagy megszökését az Iparostanonciskolánál, valamint a Testnevelési-bizottságnál (Városháza II. em. 4. ajtó) azonnal jelentse be.

Ha az alkalmazottnak betegségezőbe való ki- és bejelentése a

hivatal által eszközöltetik, úgy a munkaadó a be- vagy kijelentőlapot írja alá, a készpénz és természetbeni járandóságok rovatát töltsse ki, a fizetési jegyzékeken levő nyilvántartási számát is vezesse rá, s így kiállítva küldje be a munkakönyvvel együtt. E célból a munkaadó helyesen cselekszik, ha pár üres be- és kijelentési lapot magánál tart.

Ha az iparos városunkból távozik, iparát szüneteltetni akarja, vagy arról végleg lemondani szándékozik, iparjogának szüneteltetése vagy megszűnése céljából nyolc napon belül az Elsőfokú Iparhatóságnál kell jelentkeznie (Városháza I. em. 18. sz.) Ugyanitt kell jelenteni az iparos elhalálozását, valamint az özvegynek vagy kiskorúnak azon szándékát, hogy az elhalt iparos iparát özvegyi jogon folytatni kívánják. Ugyanitt itt jelentendők az üzletvezető változások is.

Lakás és műhely-változás saját érdekében azonnal bejelentendő az Ipartestület hivatalában.

HIREK.

— **Az Országos Iparegyesület** vasárnap tartotta meg évi rendes közgyűlését. *Tolnay Kornél* ny. államtitkár, elnök, megnyitójában a munkanélküli munkások számából vont következtetéseket az ipar mai helyzetére, s hangoztatta, hogy a kormánynak végre rá kell szánnia magát nagyobb ipari beruházások eszközésére.

Hangoztatta, hogy a közszállításkorúknál meg kell törni a nagyvállalatok monopóliumát, s a kisipart is részesíteni kell azokból.

Az évi jelentés, zárszámadás és költségvetés letárgyalása után a megüresedő tisztségek betöltésére került a sor. Alelnökké választották újból *Jungfer József* kormányfőtanácsos műlakatos mestert, igazgatókká választották *gróf Hadik Jánost*, *Körmendy Mátyást* és *Papp Józsefet*.

Kitüntették *Jungfer Józsefet* az Iparegyesület aranyérmével, ezüstérmét pedig több önálló iparos nyert el. Végül az évtizedek óta egy helyen dolgozó munkásoknak adta át *Hauszwrth Ödön* alelnök a kitüntető okleveleket.

— **A karácsonyi vásárra** jelentkezők száma ezideig alul marad a megrendezéshez szükséges mennyiségen. Tekintettel arra, hogy az Ipartestület előljárósága dec.

3-án, hétfőn este fog véglegesen dönteni a vásár sorsáról, megegyezően felkérjük a résztvenni szándékozókat, hogy *hétfőn délig bezárólag* feltétlenül jelentkezzenek az Ipartestület hivatalában.

— **A Tínger Ferenc tiszteletére rendezendő társasvacsora** előkészületeit a rendező bizottság serényen végzi. Az előjelek után itélve nagy érdeklődés nyilvánul meg a vacsora iránt nemcsak az iparosság körében, hanem az iparosságon kívül számosan vesznek azon részt iparosbarátok és Tínger Ferenc tisztelői is. — Vacsora-jegyek az ivartóknál és az Ipartestület hivatalában kaphatók. A vacsora december 8-án lesz az „Iparos-Otthon” palotában. A vacsora ára borral együtt 3 pengő.

— **A cipészipari továbbképző tanfolyamra** lapunk november 17-iki számában jelentkezési felhívást tettünk közzé. A jelentkezési határidő nov. 24-ével lejárt s sajnálattal látjuk, hogy a tanfolyam iránt megfelelő érdeklődés nem nyilvánult meg. Éppen ezért a jelentkezési határidőt dec. 8-ig meghosszabbítjuk s kérjük az érdeklődőket, hogy e határidőn belül feltétlenül jelentkezzenek.

— **Soltvadkerti körzeti ülésünk** véglegesen megállapított terminusa december 9-ike. Kérjük a körzetünkhöz tartozó iparostársainkat, hogy e nagyfontosságú gyűlésre — amelynek szónokai a legjelesebb iparosvezérek lesznek — már előre készülődjenek. — Itt említjük meg, hogy a kalocsai Ipartestület — székház építkezését befejezve — szintén megóhajtja rendezni a körzeti ülést.

— **Értekezlet a vásároknak vasárnapra visszahelyezése tárgyában.** Lapunkban is, de a helyi napi sajtóban is sok szó esett már a hétköznapi vásárok csődjéről. Éppen ezért a helyi érdekképviseletek, nevezetesen a Gazdasági Egyesület, Ipartestület, OMKE és Baross Szövetség azzal a kérelemmel járult a városi tanács elé, hogy a th. bizottsági közgyűlés útján a

kereskedelmi kormányhoz intézendő felterjesztésben kérje vásárainknak vasárnapra való visszahelyezését. — E beadványunk alapján szerdán délelőtt 11 órára az érdekelteket **Füredy Lajos** tanácsnok, mint elsőfokú vásárrendészeti hatóság értekezletre hívta össze. A bizottság egyöntetű megállapodásra nem jutott, így tehát a városi tanács belátásától függ a kérdés további intézése.

— **Az iparosnyugdíj ügyének állása.** A napokban Vass József népjóléti miniszter nyilatkozott arról, hogy a kézművesiparosok kötelező nyugdíjbiztosításáról a törvényjavaslatot jövő év február havában terjeszti a parlament elé. Ezzel a készülő törvényjavaslatnak beterjesztésében némi eltolódás állott be, mert a népjóléti miniszter eredetileg úgy tervezte, hogy az iparosok kötelező nyugdíjbiztosításáról szóló törvényjavaslatot még az ősz folyamán beterjeszti a törvényhozás elé és az 1929. év január elsején lépett volna életbe; az eltolódás következtében azonban a törvény legjobb esetben jövő év július hó 1-én léphet életbe. Ennek az eltolódásnak oka az a körülmény, hogy az ipartestületek kissé megkésve szolgáltatták be az iparosnyugdíj előkészítéséhez szükséges statisztikát és a matematikus nem volt képes kellő időre a számításokat elvégezni. Fontos azonban az, hogy a számítások eszközzéséhez szükséges százezer statisztikai űrlap beérkezett s így a számítások elvégezhetőek voltak. Megemlítenedőnek tartjuk, hogy az Iposz véggezte a statisztikai lapok összegyűjtését. Hogy milyen nagy munkát végzett e tekintetben az Iposz, arra eléggé rávilágít az az adat, hogy közel 200.000 statisztikai űrlapot küldött szét, az ipartestületeket hat — különböző időben kiadott — körlevélben hívta fel a statisztikai űrlapok kiállítására és beszolgáltatásra, azonkívül pedig az egyes ipartestületeknek mintegy 700 különféle választ, utmutatást és buzdítást adott a statisztikai űrla-

pok kitöltésére. A szétküldött közel 3000 levélnek lett meg az az eredménye, hogy az iparosnyugdíj statisztikája a várakozásnak megfelelően sikerült, s így az iparosok nyugdíjbiztosítása, — ha kissé megkésve is — de mégis megvalósult.

Dr. Nagy Sándor ügyvéd, a kecskeméti ipartestület ügyésze irodáját V., Rákóczi-út 17—19. szám alá, az új városi bérházba helyezte át. Bejárat a nagyállomás felőli, Vak Bottyán-utcai kapun. Iroda I. 6. szám alatt. Ipartestületi tagoknak minden hétköznapi d. u. 4—6-ig rendelkezésre áll.

Laptulajdonos: **A Kecskeméti Ipartestület.**
Felelős kiadó: **Szabó Sándor** ipartest. elnök.

Nagy-Magyarország

egész területén lehet hallani a bpesti nagyadóállomáson kívül 2—3 külföldi állomást is a Süss-féle detektoros vevőkészülékkel, melyre 5—6 pár fejhallgató rákapcsolható. Beszerezhető Kellermann Jenő villamossági vállalatánál Kőrösi-utca. Beretvás mellett.
Kedvező fizetési feltételek!

Hirdetmény.

A Kecskeméti Ipartestület és Ipar-egyesület az „Iparos-Otthon” palotájában levő vendéglő helyiségeket 1928. évi december hó 1-től kezdődő három évre bérbeadni szándékozik.

— A kérdéses bérlet magában foglal egy 12x6.36 m. nagyságú, piactérre nyíló söntést, egy 14x8.66 m. nagyságú téli kert helyiséget, továbbá több száz személy befogadóképességű nyári kerthelyiséget megfelelő mellékhelyiségekkel, esetleg lakással együtt.

Tájékoztatóul közöljük, hogy az „Iparos-Otthon” palota dísztermében zajlik le nemcsak az iparosságnak, hanem az összes kecskeméti mulatóságok nagy százaléka is.

Erdeklődni lehet Kecskeméten, az Ipartestület hivatalában (Széchenyi-tér 7. sz.).

! KISIPAROSBAN !
! HIRDESSEN !

FIGYELEM!



Legszebben fest és tisztít bármely kényes férfi és női ruhát, egyenruhát, gyermekruhát egészben és elfejtve. — Minden festést legnagyobb szaktudással eszközölök. Gyászruhák, valamint vidéki megrendelések és postamunkák soron kívül készülnek.

Szabó Imre selyem-, kelmefestő és vegytisztító ipartelepe

Kecskemét, V., Klapka-utca 5. Cifra palota mellett (Saját ház) 30

Kisiparosban hirdessen!

Kedvezményes
SZINHÁZIJEGY
UTALVÁNYOK
kaphatók ipartestületünk
tagjai részére az Ipartes-
tület hivatalában.

A téli szezonra

husdaralógépeket

és alkatrészeit, disznóölő-, szuró-, kaparó-
 és boncolókéseik, bárdokat és acélokát
Bodócs műköszőrűsnél,
 Kecskemét, Gáspár András-utca 6. sz.
 szerezhethi be legolcsóbban.

KIADÓ Iparosnak, kereskedőnek
 minden célra alkalmas
 üzlethelyiség kiadó. VII., Magyar-u. 7. sz.

Téli kabátok,

öltönyök a legszebb kivitelben készülnek
Blum József úriszabónál
 Mátyás-u. 5. szám (a törvényszék mellett.)
 Szövetek nagy választékban állandóan
 raktáron vannak. Olcsó árak.
 Kedvező fizetési feltételek.

KIADÓ az Iparos-Otthon épület
 II-ik emeletén két külön
 bejárattal szoba, iroda vagy garzónlakás
 céljára. Érdeklődni az Ipartestület hivata-
 lában lehet.

**Üvegezést és
képkeretezést**

legolcsóbban vállal 35

Körösi Imre, Városháza mögött.

Épület- és bútortasolás,
 úgyszintén az összes vasárúkat legolcsóbban

Fülöp Béla

vaskereskedésében,

Kecskemét, III., Gáspár András-utca 5.
 Telefonszám: 11. 46

Matók Béla

cipész 74

Kecskemét, IV., Hajdú-u. 2.

Készít mérték után

férfi, női és gyermekcipőket

elsőredű anyagból, divatos kivitelben

Saját készítésű munkák állandóan raktáron.

Szőnyegek, függönyök, sezlonterítők,

linoleumok legolcsóbban, legnagyobb választékban 5

Sögner Lipót kárpitosnál, Nagykörösi-utca 15. szám.**MÉRNÖKI-, INGATLANFORGALMI, PÉNZKÖLCSÖNZŐ- ÉS ADÓÜGYI IRODA**
KECSKEMÉTEN**DRÉHER HÁZBAN, A VÁROSI KORHÁZZAL SZEMBEN.****HORNYIK J.-UTCA 4. SZÁM.****A MÉRNÖKI IRODA**mindenféle parcellázást, házhely
és földmérést olcsón és pontosan
végez.**A PÉNZKÖLCSÖNZŐ IRODA**mindenki hitel igényét a napi leg-
olcsóbb kamatláb mellett
kielégíti.**AZ****INGATLANFORGALMI IRODA**

mindenféle adásvételt lelkiismeretesen lebonyolít.

AZ**ADÓÜGYI TANÁCSADÓ IRODA**mindenkit felvilágosít arról, hogy
törvény szerint mennyi az adója.**Szőrme**

40 raktáram ajánlom a nagyérdemű közönségnek és mélyen
 tisztelt vevőimnek, raktáron tartok mindenfajta szőrme
 bőröket, bundákat, boikat, sapkákat. Továbbá
 készítek rendelésre mindenfajta szakbavágó munkát, alakítást
 és javítást olcsó árban. Szíves pártfogást kér kiváló tisztelettel

Ginder Lőrinc szűcsmester Kecskemét, Arany J.-u. 1.**INGYEN**

kapja Ön

1. Strelisker: „Felelőtlen ember“ című 200 oldalas világ-
hírű regényét;
2. Karácsonykor egy újabb 200 oldalas regényt;
3. A

Színházi Élet 21 példányát
visszamenőleg;

4. A Színházi Élet karácsonyi albumát, melynek bolti
ára 2 pengő lesz, tehát mintegy

40 pengő értékű olvasnivalót kap,ha 10 pengő előfizetési árért megrendeli nálam $\frac{1}{4}$ évig a**SZINHÁZI ÉLETET**

A féléves előfizető a felsorolt kedvezményeken kívül kotta-
tartót is kap 13 kottával felszerelve díjtalanul. Ehhez a
kottatartóhoz a negyedévre előfizető is hozzájuthat, ekkor
2 pengőt kell azért az előfizetési díjon kívül fizetni.

Félévi előfizetés 20 pengő.

Klein Győző ujságbizományos,
Vásári-utca 1. szám.